APXH 1HY SEAIAAS - A" ESTTEPINQN - MONO TTAAAIO 3Y>THMA

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
A" TAZHZ EZMNEPINOY ENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 1 IOYNIOY 2016
EZETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA-BIOXHMEIA
TEXNOAOIKHZ KATEYOYNZHZ (KYKAOZ TEXNOAOTIAZ KAI MAPAIQIrHz)
2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

Oéua A

la 1i¢c mporaoceic A1, A2 kai A3 va ypdyere oto 1€TpddI6 oa¢ Tov apiBud tng
mporaong Kai, OITTAd, TO ypQuua mou aVvTIOTOIXEI OTN CwWOTH EMTIAOYD.

Al. ‘Eva udaTtiko didAupa Bepuokpaciag 25° C, gival Baaikd, éTav
a)  [OHT] > [H;0"]
B) [OHT] <[Hs307]
Y) pH <7
0) pOH > 7.
Movadeg 3

A2. Tlola amoé TI¢ TApPAKATW Ol10dIKaoie¢ TIPoKAAEi aug¢non Tou Labuou
IOVTIOMOU udaTikou diaAupaTtog NH; o€ oTtabepn Bepuokpaaoia;
a) MpooBbnkn H,O.
B) Au¢non Tng cuykévripwong tnG NHs.
Y) MpooBnkn otepeou NH4CHL.
0) MpooBnkn otepeou NaOH.
Movadeg 3

A3. TMola amd TIC TAPAKATW XNMIKEG EVWOEIC AVTIOPA ME TO AVTIOPAOCTAPIO
Fehling;
a) CH3COCHs3.
B) CH3;CHO.
Y) CH3CH20H.
o) CH3CH,CHs.
Movadeg 3

A4. Na xapakrnpiocere 11¢ TPOTAOEIC TTOU aKoOAouBoUv, ypdeovrac oro 16Tpdd16
oag¢, OIiTAa OT0 ypduua ToU avrioToIXEl 0 KGO mpdraon, tn Aéén Zworo,
av n mpdoraon E€ivar oworth, n 1t Aéén Ad@og, av n mpdodraon Eivai

AavOBaouévn.
a) To d1dAupa tou Trepiéxel HCLO, 0,1 M kar NaCfO, 0,1 M civai
PUBNIOTIKO.

B) Av og 6&Ivo O1adAupa TpooTeBei vepO, TOTE TPOKUTITEI OIAAUPO HE
MeEyYaAuTepo pH atrd 10 apXIko.
Y) YdaTiké didhupa CH3NH, Bepuokpaaciag 25° C, éxel pH < 7.
Movadeg 6
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A5. Na ypdyete 010 TETPADIO CAG CUPTIANPWHEVEG TIG XNUIKEG EEIOCWOEIC TWV
TAPAKATW AVTIOPACEWV:
a) CH;-C=CH + H,0 —> .
B) CHMgC¢ + H,O —— ...
Y) CH,C¢ + CH,CH,ONa —— ...
5y CH;CHCH, + CH,COOH — ..
OH
g) CH,CHO + AgNO, + NH, —=— ...
Movadeg 10
Oéua B
AivovTal Ta TapakdaTw udaTtikd diaAvupata :
AidAuvpa Y1 : HCE 0,1 M
AigAupa Y2 : CH3COONa 0,1 M pepH=9
B1. a) Na uttoAoyioete To pH Tou diaAupaTtog Y1.
(vovada 1)
B) Na uttoAoyioete Tn oTaBepd 1ovTiopoU K, Tou CH3COOH.
(Movadeg 3)
Movadeg 4
B2. Avapeiyvuovtal 100 mL Ttou diraAupaTtog Y1 pye 100 mL Tou dlaAupartog Y2
Kal To dIdAupa TTou TTPOKUTITEl APAIWVETAl PHEXP!I TEAIKOU Oykou 1L, ommoTE
TPOKUTITEl dIGAUMa Y3.
Na utroAoyiceTe 10 pH TOU diaAUpaTog Y3.
Movadeg 7
B3. Me Tmola avaAoyia Oykwv TpETTEl va avaueixBei 1o didAupa Y1 pe 10
O1dAupa Y2, woTe va TTpokUWel puBuIoTIKO d1dAupa Y4 pe pH = 5;
Movadeg 9
B4. 2¢ 100 mL tou diaAUpatog Y4 mpooTiBevrar 100 mL udaTtikoU diaAupaTtog
NaC¢{. Moila Ba cival n emidpaon TNG TTAPATAVW TTPOCOAKNG OTNV TIYA TOU
pH Ttou d&iaAUpatog Y4 (auavetal, HeEIWVETAl | TTapauével oTabepn);
(vovada 1) Na aitioAoyoete TNV atTdvinon ocag (Movadeg 4).
Movadeg 5
AiveTal OTI:

e OAa 1a diaoAUparta BpiokovTtal os Bepuokpaaia B = 25 °C.
e Ky=10""
e Ta dedopéva Tou TTPOBAAUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
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Oépa I

la 1i¢c mpordoeic T1, T2 kar T3 va ypawere oro 1e1pddio oag¢ tov apiBuo tng
mporaong Kai, OiTAa, 1o ypauua mou avTIOTOIXEI OTH OCwWOTH ETTIAoOyn.

r1.

r2.

rs.

r4.

rs.

AivovTal Ta TETPATTETITIOIA
1. Ser — Val — Ala — Gly
2. Gly — Ala— Val — Ser
3. Ser —Ala — Val — Gly

[Molo atrd Ta TTAPAKATW IOXUEI;

a) To 1 pe 10 2 éxouv TnVv idla npwToTayn doun.

B) To 1 pe 10 3 éxouv TnV idla npwToTayn doun.

Y) To 2 pe 10 3 éxouv TnVv idla npwToTAyn Ooun.

d) Ta TAPATTAVW TETPATTETITIOIA £XOUV DIAQOPETIKA NpwToTayn doun.
Movadeg 5

Ta Zevyn Twv alwtoUXwv Bdoewv oTI¢ avTimapdAAnAeg aAuoidec DNA
ouvdéovTal JETAEU TOUG ME

a) QWO POdIECTEPIKO dECUO

B) YAUKOCITIKO deCT MO

Y) 0eouo6 udpoyovou

0) TETTIOIKO deONO.

Movadeg 5
Kevtpikd épyavo Tou JeTABOAICHOU gival
a) TO OTOMGYX!I
B) ol VEQPOI
Y) Ol pueg
0) TO ATTOP.
Movadeg 5

Na xapaktnpioere TIC TPOTACEIS TTOU AKoAouBouv, ypdpovrag aro TeTpadid
oag¢, OIiTAa OT0 ypduua TouU avrioTolixEi o€ KGO mpdraon, tn Aéén Zworo,
av n mpdoraon E€ivar ocwaortn, n 1t Aéén Ad@og, av n mpdodraon Eivai
AavOBaouévn.
a) H AakTtdln €ival n KUpIa atToOnNKeUTIKA TTPWTEIVN TOU YAAQKTOG.
B) Katd Tn yeTouoiwon Twy TTPWTEIVWV aAAdlel n TpITOTAYAS TOUG dOoMN.
Y) H PBioouvBeon Ployopiwv ammd HIKPOTEPEG TIPOOPOPEG OUCIEG
ovouadletal avaBoAiouog.
0) To ATP xpnoigotmolgitalr yia Tn MakpoTTpdBeoun atmobhikeuon
EVEPYEIAG OTO KUTTAPO.
€) H avtidpaon Tng Odioupiag pmopei va xpnolyotroinBei yia Ttnv
AViXVEUON TTPWTEIVWV.
Movadeg 5

Na mepiypdywete 10 pOAO TNG KUTTAPIVNG OTOV AvBPWTTIVO OPYaVIOHO.
Movadeg 5
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Ofépa A

A1,

A2.

A3.

A4.

2T0 TAPAKATW OXAMO atelkovi{ovTal Ta TTPWTA BApaTa TN YAUKOAUONC.
FAuk6dn
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QWO POPIKN —— | 3-pwo@opikn
O1UdpoguakeToOVN YAUKEPIVOASETON

Na ypdayete o010 TETPAdIO 0aG¢ TA ypAuuaTa TOUu OXAMATOG Kal diTTAa o€
KaBe ypdupa Tov KatdAAnAo 6po.
Movadeg 10

Na ava@épete TpPEIG TAPAYOVTEG TIOU E€TnNPEedadouv Tnv T1aAXUTNTad TWV
EVCUMIKWYV avTIOpaoewy.
Movadeg 3

Na Tmepiypdyete Ta OU0 poviéAa Tmou e&nyouv Tnv €fe1dikeuon TNG
TPOCodEONG TOU UTTOOTPWHATOG OTO £€VCUO.
Movadeg 6

Na mTeplypdyeTe Toug OpouUG: ouvéEVCUHO, aTTOEVCUNO, OAOEVCUO.
Movadeg 6

OAHTIEX (via Touc eEetalouévouc)

270 eEWQUAAO va ypAWeTe TO €EETACOPEVO NAOBNUA. ZTO EOCWQPUAAO TTAVW-TTAVW
VO CUMTTIANPWOETE TA ATOPIKA OOG OTOIXEIA. ZTNV APXA TWV ATMAVTACEWYV O0AG VA
yplwete TAVW-TTAVW TNV nuepopnvia kal 1o €&etaldpevo paBnua. Na pnv
avTiypdywete T1a Bépyata oTo TETPAdIO KAl va pn ypawetre Toubevd OTIg
aTavTiAoelig cag 10 Ovoud oag.

Na ypdyeTe TO OVOUATETTWVUHUO 0AG OTO TTAVW PEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY, AUECWG
MOAIG cag Tmapadobolv. Tuxdv onupeiwoelg oag mMavw ota Bépata dev Oa
BaOuoAoynbolv o0& kapia TwepimTwon. Kard T1nv amoxwpnorn o0ag, Vva
TApAdWOETE Paldi e TO TETPADIO KAI TA GWTOAVTiYypaAQaA.

Na atmavTioeTe 0TO TETPABI6 O0ag o0& OAa Ta Béuata MOVO pe PTTAE 1 pOvo e
MaUpO GTUAO Pe peAdvI TTou dev OBRAVEL.

Kd&Be amdvinon emMIOTNUOVIKA TEKPNPIWHEVN €ival ATTOOEKTH.

Aldpkela €¢€Taong: TpeIg (3) WPEG PETA TN S1AVOMUN TWV QWTOAVTIYPAPWV.

Xpoévog duvaTthg atmoxwpnong: 10:00 ..

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ
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